Задание A1. 

    Кто из названных монархов впервые присягнул подданным, дал «запись», соблюдение которой закрепил целованием креста?

	1) Федор Иоаннович;   
	2) Борис Годунов;   
	3) Михаил Романов;   
	4) Василий Шуйский. 






Задание A2. 

    Прочтите отрывок из сочинения В.О. Ключевского и укажите, о каких исторических событиях идет речь. «Страна представляла собой зрелище полного видимого разрушения. Поляки взяли Смоленск; польский отряд сжег Москву и укрепился за уцелевшими стенами Кремля и Китай-города; шведы заняли Новгород и выставили одного из своих королевичей кандидатом на московский престол...» 

	1) Ливонской войне;   
	2) Смуте;   
	3) введении опричнины;   
	4) Смоленской войне. 






Задание A3. 

    Правительство Российского государства, образовавшееся после свержения царя В. И. Шуйского в 1610 г., называют

	1) «семибоярщиной»;   
	2) Верховным тайным советом;   
	3) Советом всея земли;   
	4) Боярской думой. 


Задание A4. 

    Что из названного относится к результатам и последствиям церковных реформ середины XVII в.?

    1) упразднение патриаршества;   

    2) раскол церкви;   

    3) исправление церковных книг по древнерусским источникам;   

    4) создание Синода, подчинение церкви государству. 





Задание A5. 

    Какое из названных событий относится ко второй половине XVII в.?

    1) учреждение патриаршества в Русской православной церкви;   

    2) борьба иосифлян и нестяжателей;   

    3) церковный раскол;   

    4) учреждение Святейшего Синода. 





Задание A6. 

    Что из названного относится к целям церковной реформы середины XVII в.?

    1) восстановление патриаршества;   

    2) преодоление раскола;   

    3) унификация обрядов;   

    4) переход к синодальному правлению. 

Задание A7. 

    Что из названного было одной из причин Смуты конца XVI — начала XVII в.?

	1) династический кризис;   
	2) отмена урочных лет;   
	3) введение медных денег;   
	4) введение рекрутчины. 






Задание A8. 

    «Углическое дело» было связано с(о) 

    1) убийством Иваном Грозным своего старшего сына Ивана;   

    2) свержением с престола Василия Шуйского;   

    3) гибелью царевича Дмитрия;   

    4) созданием первого ополчения для освобождения Москвы от поляков. 





Задание A9. 

    Что из названного относится к причинам Смутного времени?

    1) недовольство крестьян введением рекрутской повинности;   

    2) пресечение династии Рюриковичей;   

    3) введение правила Юрьева дня;   

    4) реформы Избранной рады. 





Задание A10. 

    Что из названного относится к итогам Смуты?

    1) ослабление государственных структур;   

    2) установление урочных лет;   

    3) установление заповедных лет;   

    4) начало созыва Земских соборов. 

